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Julens och vårens program!

Tyngsjö kyrka 
150-årsjubilerar

Tillsammans ser vi till att julen är för alla!

Nyhet!
MINNESSTUNDER I EGEN REGI

God jul & Gott Nytt år!

Betraktelsen
ÅRSTIDERNA Perioder som behövs

Välkommen till kyrkan!
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Övriga kyrkor och kapell är låsta under tider då det inte är några 
aktiviteter där. Om du vill besöka någon av nedanstående kyrkor 
tveka inte att kontakta en nyckelvärd! De öppnar gärna kyrkan 
för dig om de har tid och möjlighet.  

UPPLAGA 4 500 ex. 

DISTRIBUERAS AV POSTNORD SOM ODR SAMHÄLLSINFORMATION  
till hushåll och företag i Malungs församling (östra finnmarken distribueras 
av privat distributör).

UTGIVNINGSPLAN 2026:  prel. v. 11, 22, 36, 47 
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S:t Olofsgården, i kyrkorna och på Biblioteket i Malung. 

Det går även att läsa Kyrkbladet digitalt på hemsidan:  
www.svenskakyrkan.se/malung

NÅGON ATT 
PRATA MED
Vem du än är och vad du än är i för livssituation är du alltid 
välkommen att kontakta oss i Malungs församling för samtal. 
På vardagar kan du under dagtid ringa församlingsexpeditionen 
0280-198 00 som förmedlar kontakten vidare.

Alla dagar, kvällar och nätter finns Svenska kyrkans jourhavande 
präst att prata med via telefon, ring 112, eller ta kontakt med via 
chatt eller mejl: svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

Du behöver inte vara medlem i Svenska kyrkan för att ta kontakt.

På Bönewebben be.svenskakyrkan.se kan du skriva 
din bön, tända ett ljus eller göra både och genom din 
mobil, läsplatta eller dator.
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Höst. Vinter. Kallare tider. Plötsligt känner man hur kylan 
tränger igenom sulorna på skorna, och då är det dags att 
plocka fram mera vinterbetonade skodon. Handskarna har 
hängt med sedan flera veckor. 
 I mitten av oktober hade jag glädjen att företa en längre 
tur på motorcykel. En av säsongens sista. Man kommer så 
nära naturens dofter när man färdas utan plåtskal. Och, 
märkligt nog, så är dofterna mera påtagliga under hösten 
än under den varmaste årstiden. På sommaren möter man 
mest "vanliga" dofter i naturen, och i stadsmiljö förnimmer 
man billiga parfymer och någon enstaka utrotningshotad 
rökare. Men under en höstfärd genom skog möter man an-
dra, mera spännande dofter. Det är blandningar av fuktig 
jord, multnande löv, ryggradslösa djur och svampar som 
gottar sig. Organiskt material, som en gång var levande 
kemi, omvandlas till nytt bränsle. Det luktar faktiskt liv, 
även om det låter konstigt. Det luktar riktigt höstgott. Och 
färgerna i höstlöven påminner oss om att förändring kan 
vara en fantastisk process, och inget att frukta.
 Redan tidigt i första Mosebok möter vi årstiderna, som 
en direkt följd av skapandet av ljus och mörker. Sommar 
och vinter som självständiga begrepp kommer något se-
nare. I 1 Mos 8:22 möter vi en lätt sjösjuk Noa som vacklar 
iland och tillber Herren, som blivit en smula ångerfull 
efter syndafloden och därför lovar Noa: Så länge jorden 
består skall sådd och skörd, köld och värme, sommar och 
vinter, dag och natt, aldrig upphöra att skifta.
 I Bibelns länder var det inte kylan man behövde skydda 
sig mot. Sommarens hetta kunde vara outhärdlig. Hösten 
inledde regnperioden, och den var av största vikt för att 
förbereda jorden för nytt liv. Trots att man kunde skymta 
snö på Libanons berg var säsongen efter sommaren så pass 
mild att palmer, apelsinträd, fikonträd och andra känsliga 
växter kunde trivas utomhus hela året. Den bibliska ”vin-
tern” innebar bara en liten paus i växtligheten, en tid då 
djur och växter samlar och lagrar energi. I Bibelns länder 
var det vinterns fukt som berikade jorden, varpå som-
marens värme mognade grödorna. Vinter i Bibeln innebar 
inte djupfrysning.
 Sådd, mognad och skörd. De är egentligen de perioder 
som behövs. De djupfrysta månader vi har i vår del av 
världen skulle man rent jordbrukstekniskt kunna klara 
sig utan. Den tid när gammalt liv blir förutsättning för 
nytt liv sker mestadels på hösten. Men hur tråkigt skulle 
det inte vara utan en rejäl vinter? Det är precis som om 
naturen själv blir lite trött efter höstens nedbrytning, och 
behöver frysas ned helt och hållet. Den behöver sättas på 

paus innan vårens tillväxtsäsong drar i gång, för då måste 
det ske med rekordfart. Även vi människor mår nog bra 
av en period med mörker och tung grå kyla. Vi får kanske 
bara acceptera att vi inte kan vara riktigt lika sociala och 
högpresterande som under sommaren. Hösten och vintern 
i biblisk mening är en tid att tacka Gud för skörden, och en 
tid att reflektera över sina gärningar. 
 Som skåning ser jag fram emot en redig vinter. I trak-
terna kring Malmö kan plus åtta grader och regn innebära 
jul. Men det kan lika gärna vara midsommar. Man måste 
kolla kalendern och inte termometern för att tyda vilken 
årstid det är fråga om.  
 Under första snöfallet vår första vinter som nyinflyttade 
i norra Dalarna stod jag och sprätte på uppfarten med den 
enda snöskyffel jag då ägde, en sådan liten nödspade som 
låg i bilen. Efter ett tag kände jag mig iakttagen och vände 
mig om. Där stod en granne och studerade tokigheterna. 
Grannen tog till slut mod till sig, klev fram och sade med 
självgod röst och dalmål: ”Stig brukade aldrig skotta på det 
viset.” Stig byggde huset 1965 och ägde det fram till jag och 
min fru köpte det. Jag var trött, svettig och irriterad, och 
kunde nästan ha blivit våldsam med min lilla spade. Jag 
fräste till svar: ”Och hur brukade Stig skotta då!?”
 Därefter fick jag en lektion i snöskottning av ett proffs. 
”Börja där. Skotta sedan där. Lägg inte snön där. Det kom-
mer mer snö. Då får du flytta allt igen. Lägg snön först där 
borta. Sedan där borta. Och köp en riktig skyffel!” Jag är 
fortfarande oändligt tacksam för den visdom jag delgavs. 
Grannen och Stig kunde sin sak. Och när snön är skottad 
och vintermörkret känns kompakt är ett bra sätt att tanka 
energi att besöka en onsdagsmässa. En plats för vila, åter-
hämtning och måltidsgemenskap i all enkelhet. 

Tomas Johnsson, präst
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BETRAKTELSEN

Årstiderna
Perioder som behövs



Kyrkoherde Eva-Lisa Söderström och kontraktsprost Sofia Mogård.

BARNKÖRDAG
I härligt oktoberväder åkte Malungs barnkör till Gran-
gärde kyrka tillsammans med 100 andra barnkörsångare!
 Det blev en fantastisk dag med sånger på temat fred, 
lunch på Gästis, pyssel, tipspromenad, kyrkmusjakt och 
avslutande musikgudstjänst.
 Barnkörerna som kom från Sala, Malung, Vansbro, 
Dala-Järna, Stora Kopparberg Falun, Hosjö, Vika, Norr-
bärke, Söderbärke och Grangärde var med och gjorde 
dagen till den allra bästa.
 Nästa barnkördag som vi planerar att åka till blir i 
Söderbärke den 21 mars 2026.

Ulrika Ryssmats, körledare

–  4 –

En dag i början på oktober hade vi besök av 
Västerdala vapen- och narkotikasök på kyrko-
gården i Malung. Ett besök i förebyggande 
syfte för att värna om en  trygg miljö hos oss. 
Tack Monica och hundarna för fint samarbete!

EN DAG FÖR LIVET! Suicidpreventivadagen den 10 sep-
tember uppmärksammades med en ljusmanifestation i 
centrala Malung. Tack alla ni som kom och hjälpte till att 
synliggöra ljuset i mörkret. Tillsammans gör vi skillnad!
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För en trygg miljö

Det var en ljus och solig höstdag. Himlen var klarblå och 
solen lyste på oss. Dagen till ära medverkade kontrakts-
prost Sofia Mogård och församlingen fick höra mitt försök 
till att läsa välsignelsen på Malungsmål. 
 Det var varm gemenskap både under gudstjänsten i 
kyrkan och efteråt på ”kyrkkaffet” som denna dag var 
utbytt till lite enklare förtäring. Maten var mycket god 
och bestod av grillade godsaker från utegrillen som Jockes 
Vedeldade Kök stod för. Inne i församlingshemmet var det 
fint uppdukat. Det hölls fina tal och jag fick ta emot gåvor 
av alla de slag. En dag att minnas med mycket glädje.   
 Tack till församlingens körer som sjöng och medver-
kade under ledning av församlingens eminenta musiker 
och körledare. Tack till medarbetare, kyrkvärdar,  förtro-
endevalda, representanter från olika föreningar, trossam-
fund och från Malungs-Sälens kommun, kyrkoherdar från 
grannförsamlingarna och framför allt församlingsbor som 
kom och gjorde dagen minnesvärd. 
 Vilken fantastisk dag det var och vilken fantastisk för-
samling Malungs församling är! Tack!
 
Eva-Lisa Söderström, kyrkoherde i Malungs församling. 

Tack alla ni som bidrog till det varma och fina mottagandet   
 av mig som kyrkoherde i Malungs kyrka den 7 september.



Hej!
Det är jag som är församlingens nya ”tassistent”.
Jag heter Märta och är en Flatcoated retrievervalp 
på 8 månader. Jag följer med min matte Lena till 
jobbet vissa dagar i veckan.
 För det mesta sover jag under hennes skrivbord
men annars är nog min uppgift i församlingen mest 
att sprida trivsel.
 Jag tycker jättemycket om alla människor, så vill 
man, så får man gärna klappa mig. Då blir jag glad!
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Foto: Jenny Sigeman  / IKON

Foto: Jan Robertsson

Församlingen anordnar 

MINNESSTUNDER I EGEN REGI

Nyhet!

Församlingshemmet S:t Olofgården är en omtyckt samlingslokal och passar 
bra för de minnesstunder som ofta hålls i anslutning till en begravning. 
Som ett alternativ till övriga aktörers catering kan församlingen nu erbjuda 
minnesstunder i egen regi.

PÅ MENYN FINNS olika alternativ som kan kombineras enligt önskemål:
•	 Fika med bulle/ruta/tårta, kaffe, te och dryck.
•	 Smörgåstårta, kaffe, te och dryck. 
•	 Soppa med bröd, kaffe, te och dryck.
•	 Paj med grönsallad, dressing, kaffe, te och dryck.
•	 Barnmeny: Pannkaka med sylt, grädde och dryck.
När det gäller fikabröd, tårtor, soppor och pajer finns flera olika alternativ att 
välja mellan. På församlingens hemsida svenskakyrkan.se/malung hittar du all 
information om olika menyer och alternativ, samt prisuppgifter.

ÖNSKAR DU BOKA MINNESSTUND HOS OSS? Primärt bokar man via 
begravningsbyrån. Men det går även bra att ta direktkontakt med vår husfar 
Erik "Hoa" Hansson 0280-198 01, erik.hansson3@svenskakyrkan.se. 
Han svarar på frågor, tar emot beställningar och eventuella önskemål om 
kostjusteringar. 

Vi tar emot grupper upp på till max 60 personer, och behöver beställning och 
antal senast måndag kl. 12.00 samma vecka som minnesstunden är bokad.

Varmt välkommen till minnestund i församlingens regi!

Minnesstunden är en viktig del av begravningen. Där får vi möjlighet att 
samlas en stund, hedra den avlidne och dela med oss av minnen och tankar.



Vackert belägen på Orrudden i Tyngsjön ligger Tyngsjö kyrka. 
Den ståtliga kyrkan är ett sällsynt exempel på en till största del 
orörd nygotisk träkyrka. 
  Kyrkan invigdes 1875 och med tanke på det då isolerade 
läget, den glesbefolkade bygden och de begränsade resurserna, 
har kyrkan en imponerande storlek.

Tyngsjö kyrka

Tyngsjö kyrka ligger naturskönt belägen och omgärdas av vatten.

Kyrkan i Tyngsjö är ett minnesmärke över koloniseringen 
och levnadsvillkoren i den otillgängliga finnmarken som 
länge saknade kyrka. Enligt gamla anteckningar besöktes 
Malungs finnmark och Tyngsjö från mitten av 1700-talet 
årligen av präst. Men inte förrän 1814 fick de en begrav-
ningsplats och under åren 1815-1817 uppfördes ett an-
språkslöst kapell. Platsen kallas idag Gamla kyrkogården 
och är skyddad enligt Fornminneslagen. 
 I början av 1850-talet fick Tyngsjö en egen präst och när 
marken vid Orrudden förvärvades 1855 påbörjades bygget 
av en prästgård. Ungefär samtidigt blev den gamla kyrko-
gården för trång och en ny anlades ner mot vattnet  på 
Orrudden. 
 I början av 1870-talet var det dags att göra något åt det 
gamla kapellet. Men i stället för att renovera beslutade man 
att bygga nytt ute på Orrudden. Arkitekt var J.E. Söder-
lund som har ritat ett flertal nygotiska kyrkor i Sverige. 
 Den nya kyrkan invigdes 1875 och när det gamla kapel-
let revs användes timret till att bygga en sockenstuga med 
tvätt- och bagarstuga för prästen norr om prästgården.
 Tyngsjö kyrka är såväl utvändigt som invändigt ett tids-
typiskt exempel på enklare nygotisk träkyrka. Arkitektu-
ren är återhållsam i sin utsmyckning och utformning. Den 
vita färgsättningen tillhör, trots de påtagliga nygotiska 
dragen, nyklassicismens kulörskala. 

Grunden är utförd av höga huggna granitblock som bär 
en timmersyll i två skift. Stommen är utförd av stående 
timmer och tornet är en stolpkonstruktion som reser sig 
37 meter över marken. Byggnadskroppens utformning är 
traditionell för stilen. 
 Den nygotiska utsmyckningen är sparsam och enkel. Det 
är framförallt konsoler, fönstrens form och överstycken 
samt fältindelningar i fasaderna utvändigt som understry-
ker nygotikens formspråk. Utvändigt är kyrkan i stort sett 
oförändrad med undantag av takbeläggningen. 
 Kyrkorummet är högt i tak och de många och höga 
fönstren låter ljuset flöda in i rummet som är färgsatt med 
ljusa pastellaktiga kulörer. Inredningen är målad i gråa 
skalor men hade under en period en blågrön färgsättning. 
 I början på 1960-talet genomfördes en omfattande res-
taurering av kyrkan. Men kyrkointeriören fick till större 
delen behålla sin ursprungliga inredning. Skärmväggen 
och den bakomliggande sakristian är en tidstypisk inred-
ningslösning som numera är ytterst sällsynt. 
 År 1963 flyttade den sista prästen från Tyngsjö och 
prästgården omvandlades till lägergård. w
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Altartavlor målade i oljeteknik på väv, signerade Ernst Stål 1928.      Ljushållare av bronserad mässing.       Predikstolen är samtida med kyrkan.
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Foto: Carina Robertsson



Nyanställd vaktmästare
Lucas Larsson började sin tjänst den första september och 
trivs väldigt bra med sina arbetsuppgifter i församlingen.
 – Det är givande, ett jobb med viktigt syfte. Och jag lär 
mig nya saker hela tiden, säger Lucas som tjänstgör både ute 
på kyrkogården och inne i kyrkan. 
 Arbetet ute på kyrkogårdarna är inte helt nytt för Lucas 
då han under sin gymnasietid sommarjobbade i kyrkogårds-
förvaltningen. Första sommaren i två veckor, året därpå en 
månad och tredje året hela sommarlovet.
 Efter studenten har Lucas bland annat arbetat som vakt-
mästare i Sälen och kommer nu senast från ett jobb på Auto-
form i Malung.
 Lucas trivs med att han får jobba både ute och inne. Och 
han tycker det är givande att möta människor i olika situa-
tioner. Han ser det som en viktig uppgift att bidra till att för-
samlingsborna känner att de är på en trygg plats. 
 Lucas har fått Yttermalungs kapell med kyrkogård som 
sitt ansvarsområde. Det tycker han känns fint då han har an-
knytning till Yttermalung. w

150-års jubileum
2:A ADVENT  
Söndag 7 december kl. 11.00 i Tyngsjö kyrka
 

Med en extra festlig högmässa firar vi att Tyngsjö kyrka fyller 150 år.
Biskop Mikael Mogren och församlingens körsångare "Jubileumskören" medverkar.
Efter gudstjänsten bjuds på adventsfika.
Alla hälsas hjärtligt välkomna till Tyngsjö kyrka!

GE EN GÅVA 
FÖR VÄLGÖRENHET
Letar du efter något meningsfullt att ge bort? 
En gåva till den som har allt? 

I Act Svenska kyrkans gåvoshop hittar du 
presenter som verkligen betyder något. 
Gåvor som skapar trygghet, jämställdhet 
och framtidstro. 

gavoshop.svenskakyrkan.se
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NAMN           	 DOPDATUMNAMN           	 DOPDATUM

Nils Steven Gunnar Roa Bäcke	 2025-08-16

Mollie Berta Monita Persson	 2025-09-13

Sigfrids Gustav Lars Gunnar Gunnarsson	 2025-09-20

Edit Alice Hed Boman	 2025-10-18

Välkomna i Svenska kyrkans gemenskap!

Foto: Jan Robertsson

Foto: Carina Robertsson
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KVÄLLSMÄSSA

Måndag 8 december  
kl. 16.00 - 18.00 i S:t Olofsgården

Det blir fika, korv & bröd, dans och vi klär granen!

Tomten kommer på besök!

Du som tycker att det skulle vara trevligt med en 
stunds samvaro i församlingshemmet på julafton:

Välkommen kl. 11.00-13.00

Vi bjuder på lättare förtäring och julstämning!

OBS! Föranmälan senast måndag 15/12.
Ring tel. 0280-198 03 eller 198 13.

JULAFTON I FÖRSAMLINGSHEMMET

EKUMENISK JULBÖN
Onsdag 17 december

Orrmyrgården kl. 11.00
Vårdhemmet   kl. 14.30 
Kyrkorna i Malung i samarbete.

–  8 –

GUDSTJÄNST

HÖGMÄSSA

MÄSSA

MUSIKGUDSTJÄNST

Välkommen 
till gudstjänst

Söndag 7 december	 kl 11.00	 Tyngsjö kyrka
2:a Advent. 
150-års jubileum med biskop Mikael Mogren och Jubileumskör.

Söndag 1 februari	 kl 11.00	 Malungs kyrka

Söndag 8 mars 	  kl 11.00 	  Malungs kyrka

Söndag 14 december	 kl 11.00	 Malungs kyrka
3:a Advent  

Söndag 21 december	 kl 11.00 	 Malungs kyrka
4:a Advent  

Söndag 28 december	 kl 11.00	 Malungs kyrka

Söndag 11 januari	 kl 11.00	 Malungs kyrka

Söndag 25 januari	 kl 11.00	 Malungs kyrka
Bönevecka. Ekumenisk gudstjänst. 

Söndag 8 februari	 kl 11.00	 Malungs kyrka

Söndag 1 mars	 kl 18.00	 Malungs kyrka
Stilla gudstjänst.

Söndag 4 januari	 kl 11.00 	 Malungs kyrka

Söndag 22 februari 	 kl 11.00 	 Malungs kyrka

Söndag 15 mars	 kl 11.00	 Malungs kyrka

Trettondag jul 6 januari  kl 18.00  Yttermalungs kapell
YTTERMALUNGSKÖREN

Onsdag 3 december 	 kl 18.00 	 Malungs kyrka

Onsdag 21 januari  	 kl 18.00 	 Malungs kyrka 
Bönevecka. Ekumenisk mässa.

Onsdag 28 januari  	 kl 18.00 	 Malungs kyrka

Onsdag 4 februari 	 kl 18.00 	 Malungs kyrka

Onsdag 11 februari 	 kl 18.00 	 Malungs kyrka

Onsdag 18 februari 	 kl 18.00 	 Malungs kyrka
Askonsdag.

Onsdag 4 mars 	 kl 18.00	 Malungs kyrka

Onsdag 11 mars 	 kl 18.00 	 Malungs kyrka
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Fredag 12 december
kl. 18.00 Malungs kyrka 

LUCIAFIRANDE  
Församlingens personal bjuder på 
stämningsfullt luciatåg och sång.

Upplev julglädjen Upplev julglädjen 
i kyrkan!i kyrkan!

JULAFTON 24 december

JULKRUBBA
Barn och vuxna hälsas välkomna till kyrkan för att inleda 
julfirandet på traditionellt vis med samling kring krubban.

JULKRUBBA kl. 10.00  Malungs kyrka

JULKRUBBA kl. 10.00  Yttermalungs kapell 

JULKRUBBA kl. 10.00  Fors kapell

                        

JULDAGEN 25 december

JULOTTA
Välkommen till julotta i arla morgonstund.

JULOTTA kl. 05.00 Tyngsjö kyrka

JULOTTA kl. 07.00 Malungs kyrka. 

JULOTTA kl. 07.00 Yttermalungs kapell Avsluta julaftonskväll med en stämningsfull stund i kyrkan.

JULNATTSGUDSTJÄNST  
kl. 21.00 Fors kapell

JULNATTSGUDSTJÄNST
kl. 23.00 Öje kapell

Lördag 20 december
kl. 18.00 Malungs kyrka 

JULKONSERT med S:t Olofskören

Välkommen i jul
   I en orolig tid får vi fira julens mirakel tillsammans.   
     Kyrkan är öppen och du är välkommen, precis som du är.     
      Tillsammans ser vi till att julen är för alla.

På svenskakyrkan.se/jul kan du läsa allt om varför vi firar advent och jul. 
Här kan du också läsa eller lyssna på julevangeliet med mera.

–  8 – –  9 –

ANNANDAG JUL 26 december

STILLA GUDSTJÄNST
kl. 18.00 Malungs kyrka
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Pingstkyrkan
Söndag 7 december kl. 17.00 
EN FÖRSMAK AV JULEN  
Musikgudstjänst med advent- och julsånger.
Sionsisters m.fl. Adventsfika.

Söndag 21 december kl. 17.00 
JULKONSERT Seth Olofsson, saxofon. 
Julfika.

Lillmokyrkan
Söndag 14 december kl. 11.00
MISSIONSGUDSTJÄNST
Agneta Bennstam.

EKUMENISKA
BÖNEVECKAN
Söndag 18 januari kl 11.00 
Sammanlyst gudstjänst i Lillmokyrkan

Måndag 19 januari kl 10.00
Bön i Lillmokyrkan.

Tisdag 20 januari kl 18.00
Bön och lovsång i Pingstkyrkan.

Onsdag 21 januari kl. 18.00
Kvällsmässa i Malungs kyrka.

Torsdag 22 januari kl 11.00
Bön och bibelstudium i Pingstkyrkan.

Söndag 25 januari kl. 11.00
Gudstjänst i Malungs kyrka.

Kyrkorna i Malung i samarbete.

ADVENT OCH JUL I ÖVRIGA KYRKOR

Åtta kontrakt blir fyra
NY KONTRAKTSINDELNING I VÄSTERÅS STIFT 
Stiftets församlingar och pastorat organiseras från och med 2026 i fyra kontrakt. 
Malungs församling ingår i Norra Dalarnas kontrakt tillsammans med Bjursås församling, 
Falu pastorat, Gagnefs pastorat, Idre-Särna församling, Järna med Nås och Äppelbo försam-
ling, Leksand pastorat, Lima-Transtrands församling, Mora församling, Orsa församling, 
Rättviks pastorat, Svärdsjö-Envikens-Sundborns pastorat och Älvdalens församling. 
Biskopen har utsett Sofia Mogård, kyrkoherde i Falu pastorat, till kontraktsprost i nybildade 
Norra Dalarnas kontrakt.

Festmässa i Älvdalens kyrka för att fira det nya kontraktet.
Söndagen den 15 februari samlas församlingarna i nybildade Norra Dalarnas kontrakt i Älvdalens kyrka för att 
fira högmässa tillsammans. Biskopen, kontraktsprosten och körer från bland annat Malungs församling deltar.

Foto: Jan Robertsson

–  10 –

KYRKANS BESÖKSGRUPP BJUDER IN TILL:

Kaffe med prat 
... ô nan trat

TRÄFFAR MED FIKA
Plats: Församlingshemmet S:t Olofsgården

Måndag 26 januari  kl. 14.00-15.30
Måndag 23 mars     kl. 14.00-15.30
Onsdag  22 april      kl. 14.00-15.30

Vi fikar, umgås och ibland kanske vi sjunger. 

Allsång
KOM SOM DU ÄR! 

SJUNG MED – ELLER BARA LYSSNA.
Plats: Församlingshemmet S:t Olofsgården

Onsdag 11 februari   kl. 14.30-15.30 
                  Onsdag 6 maj             kl. 14.30-15.30

Vi sjunger i cirka 45 min - 1 timme.

>>>>>   Träffarna är öppna för alla äldre.  <<<<<

  Välkommen!  
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Efter sköna jul- och nyårshelger önskar vi alla god fortsättning! 
Varmt välkomna till kyrkans gemenskap framöver!

Endagsretreat 

– en dag i stillhet och tystnad– en dag i stillhet och tystnad

Söndag 10 maj                         

Reservera datumet!

God fortsättning 
på det nya året!

SOPPLUNCH   S:t Olofsgården kl. 12.00-13.00  VARJE TISDAG, med start 13/1.
Soppan är vegetarisk och kostar 60 kr inkl. vatten, bröd, kaffe/te och kaka. Ingen föranmälan behövs.

LUNCHBÖN   Innan sopplunchen varje tisdag kl. 11.30. 

KYRKFRUKOST   S:t Olofsgården kl. 8.30-10.00.  VARANNAN TORSDAG, jämna veckor med start 22/1.
Frukosten kostar 60 kr. Ingen föranmälan behövs.

FIKA I FORS KAPELL  kl. 14.00  Torsdagar: 22/1, 19/2, 19/3.

KAFFE MED QUIZ   Sittande tipspromenad med musikinslag.  
S:t Olofsgården kl. 14.00 -15.30. Måndagar: 12/1, 9/2, 9/3. 

KREATIV VERKSTAD   Fors kapell kl. 18.00. Tisdagar: 27/1, 24/2, 24/3. 

MEDITATION   S:t Olofsgården kl. 17.30 Måndagar: 12/1, 19/1, 26/1, 2/2, 9/2, 16/2.

FILMKLUBB   S:t Olofsgården kl. 18.00. Tisdagar: 20/1, 17/2, 17/3.
Vi ser en film tillsammans och pratar om det vi sett. Smörgåsfika innan filmen börjar.  
Medlemskap i filmklubben kostar 50 kr/termin. Nya medlemmar hälsas välkomna!
Vilken film som visas publiceras veckan  före på församlingens Facebooksida.

ANDAKT Onsdag, jämna veckor: 7/1, 21/1, 4/2, 18/2, 4/3, 18/3.  

ORRMYRGÅRDEN kl. 11.00  Samlingssalen 1 trappa upp.
VÅRDHEMMET      kl. 14.30  Vinterträdgården.

ÖPPEN FÖRSKOLA  
FÖRSAMLINGSHEMMET S:t Olofsgården i Malung.
Måndagar kl. 9.00-11.30 med start 12/1.

FORS KAPELL i Malungsfors.
Torsdagar kl. 9.00-11.30 med start 15/1.

Alla är välkomna och det går bra att komma och 
gå som man vill under öppettiderna.

Ingen föranmälan behövs. 
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Körstart för församlingens körer vecka 3
S:T OLOFSKÖREN Torsdagar med start 15 januari kl. 18.30-20.00 i Malungs kyrka.
Vi vill gärna bli fler sångare i alla stämmor!
För mer information kontakta körledaren Ulrika Ryssmats, ulrika.ryssmats@svenskakyrkan.se	

BARNKÖREN Torsdagar med start 15 januari kl. 15.45-16.30 i S:t Olofsgården. 
Alla barn från åk 2 och uppåt är varmt välkomna!  
För mer information och anmälan kontakta körledaren Ulrika Ryssmats, ulrika.ryssmats@svenskakyrkan.se

YTTERMALUNGSKÖREN 
Måndagar kl. 18.30 i Malungs kyrka.
För mer information kontakta körledaren Åke Edvinsson tel: 070-231 49 93. 

Är du intresserad av att lära dig spela orgel? 
Orgel är ett stort och maffigt instrument där man spelar med både händer och fötter. 
Det finns många olika typer av orglar och de låter också väldigt olika.  

Vi tar i första hand emot elever i åldern 10-25 år.  
Undervisningen är kostnadsfri och antalet platser är begränsat.
 
Kontakta vår organist Ulrika för mer information: ulrika.ryssmats@svenskakyrkan.se

År 2026 fyller orgeln i Malungs kyrka 50 år!
Det kommer vi att fira under hela året med många 
olika konserter där orgeln får spela huvudrollen.

HÅLL UTKIK efter annonser och affischer!
Information om kommande och nyinsatta konserter och andra aktiviteter annonseras i flera kanaler:
Kalendern på hemsidan "svenskakyrkan.se/malungsförsamling", Appen "Kyrkguiden", och/eller på 
Facebook "Malungs församling" och våra annonser i Malungsbladet.

–  12 –

Instrumentens drottning jubilerar

Att förlora en person som står en nära kan vara mycket svårt. Förlusten är ju oåterkallelig. 
Det kan kännas som att meningen med livet och framtiden vi hoppades på hotas. Varje 
människas sorg är unik och ingen kan egentligen helt förstå, men ibland kan det vara till 
hjälp att dela känslor och upplevelser med andra. Därför bjuder vi in till Sorgegrupp.
Sorgegruppen är en sluten grupp med ett litet antal deltagare och leds av Anette Oskarsson, 
präst och Sylvia Hars, diakon.

Välkommen med din anmälan!
Vi träffas i S:t Olofsgården kl. 13.00, tisdagar: 17/3, 24/3, 31/3, 7/4, 14/4, 28/4, återträff 9/6.
Föranmälan till Anette: 073-055 89 93. Begränsat deltagarantal, max 6 personer.

En möjlighet att under en period få vandra tillsammans med andra i sorgen och vidare i livet. 

SORGEGRUPP



SKOTERGUDSTJÄNST
TRINDTJÄRN / KORPFJÄLL

Lördag 14 februari kl 13.00 

Det går också bra att åka bil, skyltat från  
Korpfjällskylten strax norr om Andersviksberg. 

Det bjuds på kolbullar och kaffe. Välkommen!

FESTLIG FAMILJEGUDSTJÄNSTFESTLIG FAMILJEGUDSTJÄNST
Söndag 22 mars kl. 11.00 i Malungs kyrka
Bibel- och dopängelfest med efterföljande 
våffelmums i S:t Olofsgården.

För mer information och exakta klockslag hänvisar vi till våra uppdateringar 
i kalendern på svenskakyrkan.se/malung, och våra annonser i Malungsbladet.

Vill Du ha sällskap en stund, eller känner du någon som du tror skulle 
vilja ha det? Då kan du ta kontakt med Kyrkans besöksgrupp!

Kyrkans besöksgrupp består av ideellt engagerade volontärer som gör 
hembesök hos äldre personer.
Det är en kostnadsfri insats som kan förgylla vardagen för en stund. 
Dina önskningar styr vad vi gör. Vi kan fika, spela kort, lösa korsord, läsa m.m. 
Vi har tystnadsplikt.

Välkommen att kontakta Kyrkans besöksgrupp! 
Lämna ett meddelande på tel. 0280-198 08 så ringer vi upp.

Vi finns här för dig!

Lördag 31 januari kl. 15.00 Malungs kyrka 

KONSERT med Öje musikveckas manskör.

Söndag 22 februari Malungs kyrka 

SPONTANKÖR i mässan 
Vi träffas kl. 9.30 och övar in några sånger att sjunga i dagens mässa. Varmt välkomna!

Onsdag 25 februari 

SPORTLOVSKUL En heldag med roliga aktiviteter både ute och inne i kyrkan. 

Miniskidlopp och våffelstuga. Pröva på att spela orgel, bygg en orgel, orgelsaga och mycket mer.  

Kvällskonsert.

Lördag 7 mars kl. 18.00 Malungs kyrka 

MUSIK VID HELGMÅL 
Kvinnorna i bibeln

Lördag 7 februari kl. 18.00 Tyngsjö kyrka 

HELGMÅLSBÖN 

–  12 – –  13 –

SAVE-THE-DATE!
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KYRKANS BESÖKSGRUPP 
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Kyrkovalet 2025

TACK FÖR DIN RÖST I KYRKOVALET!

Din röst gör skillnad och är med och formar den väg Malungs församling 
ska gå kommande år. Tillsammans formar vi framtidens kyrka!

Deltagandet i Kyrkvalet 2025 ökade både här församlingen och totalt i 
riket. Att så många medlemmar valde att utnyttja möjligheten att aktivt 
påverka vilken kyrka man vill ha är ett bevis, inte bara på stort engage-
mang, utan också på att demokrati och medlemmars inflytande är något 
grundläggande i Svenska kyrkan.

Här i Malungs församling gick 20,21% till valurnorna  
vilket är mer än riksgenomsnittet 18,84%.

ANDEL RÖSTER I PROCENT

Socialdemokraterna		     

Fria liberaler i Svenska kyrkan	

Centerpartiet 

52,12 %

2025  2021

32,30 %

15,57%

Nyvalda ledamöter i Malungs 
församlings kyrkofullmäktige  
Mandatperioden 2026-01-01-2029-12-31

Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Jörgen Norén
Carola Ivarsson
Dräng Bo Olsson
Birgitta Örjas
Ronny Larsson
Anneli Johansson Tauni
Torbjörn Korssell
Carina Johansson
Bengt Nilsson
Inger Melin

Ersättare: Peder Holmqvist, Karin Eriksson, Mats  
Olof Olsson, Ann-Mari Pettersson, Maths Cargård.

Fria liberaler i Svenska kyrkan FiSK
Martina Elfström 
Börs Erik Eriksson
Brita Sohlin
Helena Pettersson
Lena Matsson
Tätte Örhammar-Sjödén

Ersättare: Leif Nilsson, Maria Kellerdal Andersson, 
Anneli Tomt.

Centerpartiet
Anders Westerlund
Anna Persson
Tord Bergqvist

Ersättare: Elisabeth Lövsta, Margareta Steen

VALDELTAGANDE

2021:   19,87%      2025:   20,21%      

RÖSTFÖRDELNING                              2025                             2021 

Nomineringsgrupp	       %          Antal    Mandat              %          Antal    Mandat                           

Socialdemokraterna	  52,12     405      10	            53,19     417     10	    

Fria Liberaler i Svenska kyrkan	  32,30     251	   6		         -            -         -	

Centerpartiet	  15,57     121	   3 	            17,22     135     3

VALRESULTAT KYRKOFULLMÄKTIGE 
I MALUNGS FÖRSAMLING

KYRKORÅDET UTSES I DECEMBER
Nyvalda kyrkofullmäktige håller sitt första sammanträde 
i december och utser då inom sig ledamöter till kyrkorådet.  
Kyrkoherden är självskriven ledamot i kyrkorådet.



TACK! 
Församligen vill rikta ett riktigt stort tack till Torbjörn Korssell 
och Mats Olof Olsson som körde Babypaketen, cirka 500 paket, 
till Human Bridge Depå i Rosersberg, Stockholm.

Tack också alla ni som så flitigt har tillverkat Babypaket!

Malungs församling                                                        svenskakyrkan.se/malung
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 St. Olof och Syster Greta

SATELLITSTYRDA MEDARBETARE PÅ KYRKOGÅRDEN

Församlingens robotgräsklippare, som fått namnen St. Olof och Syster Greta, har jobbat klart för den här säsongen och gått i vintervila. 

Kyrkogårdsförvaltningens beslut att införskaffa robotar 
baserar sig på att de är miljövänliga och har tyst drift. En 
annan fördel är att gräsmattorna blir klippta regelbundet 
och med precision som ger ett jämt och välskött resultat, 
och friskare och tätare gräsmattor.
 Husqvarna Epos 550 heter klipparna och är satellit-
styrda via en referenspunkt. De har alltså virtuella gränser 
istället för fysiska kablar, vilket gör att vi kan definiera 
flera arbetsområden med olika inställningar och ställa in 
tillfälliga avgränsade zoner. 
 Virtuell, drift utan begränsningskabel genom satellit-
baserad teknik, möjliggör en noggrannhet ner till cirka 2 
cm. Frånvaron av fysiska begränsningskablar innebär en 
ny nivå av härdighet och flexibilitet, vilket tillåter regel-
bunden luftning och reparation av gräs utan att äventyra 
robotinstallationens funktion. 
 Vi får meddelande i Husqvarnas app när roboten behö-
ver assistans eller vi behöver ändra något. Vi kan även se 
var robotarna befinner sig. 
 Det har varit mycket fix att få dessa robotar att fungera 
så optimalt som möjligt då kyrkogården är en komplex yta 
att arbeta med, men valet var ändå enkelt att prova använda 
satellitstyrda robotar. En av robotarna placerade för test av 

grönytor vid Malungs kyrka, kv. A och den andra vid vakt-
mästeriet och kv. B. Robotarna har under säsong arbetstid 
mellan 07:00-16:00, måndag-fredag. För att värna om djur-
livet kör vi dem inte kvällar och nätter. 
 Vi på vaktmästeriet vill hålla en hög standard på våra 
kyrkogårdar och med hjälp av robotarna så frigörs tid till 
andra sysslor. Vi använder oss av fler batteridrivna elpro-
dukter till våra grönytor till exempel: trimmers, röjsågar, 
häcksaxar, lövblås, motorsåg samt handgräsklippare. Och 
vi använder miljöbränsle i alla andra maskiner. 
 Det finns planer på att robotgräsklipparna ska få sol-
cellsladdningssystem för att bli helt självförsörjande på sin 
elförbrukning. 
 Fortsättning följer, utvecklingen går framåt och det är 
inte omöjlig att det kommer finnas flera robotgräsklippare 
i den här församlingen längre fram. Nu tackar St. Olof och 
Syster Greta för den här säsongen och tar en lång semester 
till maj 2026. 
 På vaktmästeriet fortsätter utvecklingen, vi prövar oss 
fram för att hitta hållbara skötselmetoder och jobbar mot 
vårt miljömål för kyrkogårdarna.

Emma Rickardsson, vaktmästare



I natt vaknar miljontals människor till 
ljudet av krig och konflikt. Swisha din 
gåva för fred till 900 1223.

Sprid ljus 
i mörkret

9001223

Julinsamling annons
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    En del av Svenska kyrkans själavård och öppen för alla. 

JOURHAVANDE PRÄST   
svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

ODR Samhällsinformation

Malungs församling                                                        svenskakyrkan.se/malung

SVENSKA KYRKAN

EN MÖTESPLATS GENOM LIVET
Tack till dig som är medlem i Svenska kyrkan!  
Som medlem är du med och stöttar den lokala verksamheten här i Malungs församling. 
Du som inte är medlem kan enkelt bli det. Info finns på: svenskakyrkan.se/malung 
Det går också bra att kontakta församlingsexpeditionen: 0280-198 00, malung.forsamling@svenskakyrkan.se
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